ATA DA 2ª REUNIÃO DE REESTRUTURAÇÃO DO GT DE URBANA DA AGB-NITERÓI

Iniciamos a reunião com a apresentação da ata da reunião anterior para aprovação. Após aprovada a ata, estruturamos a pauta para dar início às atividades da reunião. Constavam:
1- Informes:


Primeiro, fizemos uma grande conversa acerca do que foi discutido na última reunião. Após, foi feita a leitura do relato da 113ª RGC, onde discutimos acerca da qualidade do apoio que o GT deveria prestar na organização do SIMPURB. Foi concenso a elaboração de uma atividade em algum espaço do evento e o auxílio em divulgações e etc, embora, tenha sido de comum acordo a não composição do corpo da ORGANIZAÇÃO do evento. Em seguida, Guilherme fez o informe acerca das últimas reuniões do GT de Urbana da AGB-Rio. 
2 – Prosseguimento da dinâmica da última reunião:


“Quais os objetos possíveis de estudo?” 

( Comperj e arco metropolitano e os conflitos gerados pela expansão da fronteira capitalista em áreas periféricas (Leonardo e Rodrigo);

( As reformas na Zona Portuária e seus impactos na região, relevando os conflitos, remoções, resistências e movimentos sociais (Paula e Thiago);

( A ressignificação das formas na Zona Portuária e o que isto traz de consequência à população do local - estética, representação, imaginético (Adriani);

( (Re) apropriação dos espaços públicos (Danilo);

( Relações de poder e conflitualidade que engendram a discussão acerca da Baía de Guanabara e cidades (Fausto e Lucas).
SISTEMATIZAÇÃO: Concebemos a Baía de Guanabara como um dos espaços protagonista e privilegiado das relações de poder e conflitividade no tocante aos diferentes discursos acerca das formas, lógicas e projetos de produção de espaço que permeiam o desenvolvimento histórico da região metropolitana e, consequentemente, da região perimetropolitana do Estado do Rio de Janeiro. Desta forma, buscamos apreender este espaço para além dele mesmo. Surge a Baía como uma unidade geográfica fundamental para compreensão dos projetos de desenvolvimento, que convergem nas intervenções urbanas, dada sua alta reflexividade. 

Como reflexo das dinâmicas geográficas que envolvem, espelham e tencionam os diversos projetos de desenvolvimento em curso na região metropolitana e seus impactos nas regiões perimetropolitanas do Estado do Rio de Janeiro, o papel da Baía de Guanabara ainda se encontra obscuro. Nossa proposta consiste em, partindo desta como unidade geográfica e através de mapeamento, articulação com as diversas redes e movimentos sociais envolvidos e trabalhos de campo, investigar e elencar as diferentes lógicas e projetos de cidade que as relações de poder, intervenções e conflitos em seus espaços refletem, para clarificar seu papel nestes projetos, dada a seu histórico protagonismo. Cabe, através de materiais de denúncia e relatórios, evidenciar as lógicas dos conflitos e as relações de poder desdobrados em seus espaços, como base para intervenção e elaboração de propostas rumo a um projeto de cidade mais igualitário e democrático.

“Qual será nosso plano de trabalho?”

- Articulação e mapeamento de redes, movimentos e articulações sociais que engendram e/ou discutem a Baía de Guanabara. Esta fase deve culminar com a elaboração conjunta dos mapas e de um catálogo, onde sistematizaremos os conflitos;

- Elaboração de um calendário de trabalhos de campo, onde, junto aos movimentos sociais e as ações nos espaços do Poder Público (Assembléia Legislativa, Câmara dos Deputados e etc.), buscaremos acompanhar as áreas e espaços de conflito, produzindo materiais de denúncia e relatórios, como forma de monitoramento, intervenção e luta.
- Manutenção de percursos formativos, com grupos de estudos permanentes, mas também, organização de seminários, encontros, mini-cursos e trabalhos de campo para fins de denúncia. 
3- Escolha de delegado para o Fórum de GTs:


Foi feito o informe do acontecimento do Fórum nos dias 16 e 18 de novembro em Aracajú. Levantou-se a urgência de escolher o delegado naquela reunião, devido a compra das passagens. O delegado será Thiago Damas (UFF).

4- Indicativo para as próximas reuniões:

Reunião do GT: 25/10 às 18h na UERJ-FFP


Reunião Conjunta: 31/10 (local a definir)


Sem mais, a reunião cessou às 21:15h.




Relatores da Ata: Paula Fernandes e Lucas Honorato.
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